



ROMÂNIA
AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU OCUPAREA
FORȚEI DE MUNCĂ BRAȘOV

Str. Lungă nr. 1A, Brașov, cod 2200
Tel.: 0268/416879, 0268/411960, 0268/419081; Fax:
0268/412555;
E-mail: office@ajofps.brasov.pcn.ro



comunicat de presă

Brașov, 20.09.2005

544 locuri de muncă oferite absolvenților

În data de 23 septembrie anul curent Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Brașov va organiza a opta ediție a Bursei locurilor de muncă pentru absolvenți.

Angajatorii care încadrează în muncă pe durată nedeterminată absolvenți ai unor instituții de învățământ, promoția 2005, primesc lunar, pe o perioadă de **12 luni**, pentru fiecare absolvent:

a) 1 salariu de baza minim brut pe țară, în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții ciclului inferior al liceului sau ai școlilor de arte și meserii;

b) 1,2 salarii de baza minime brute pe țară, în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții de învățământ secundar superior sau învățământ postliceal;

c) 1,5 salarii de baza minime brute pe țară, în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții de învățământ superior.

Angajatorii care încadrează în muncă pe durată nedeterminată absolvenți din rândul persoanelor cu handicap primesc lunar, pentru fiecare absolvent, sumele prevăzute în funcție de forma de învățământ absolvită, pe o perioadă de **18 luni**.

În situația în care absolvenți de învățământ superior nu au promovat examenul de licență, subvenția de care beneficiază angajatorii este cea prevăzută la punctul b.

În sensul Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, prin absolvent al unei instituții de învățământ se înțelege persoana care a obținut o diplomă sau un certificat de studii, în condițiile legii, în una dintre instituțiile de învățământ gimnazial, profesional, special, liceal, postliceal sau superior, de stat ori particular, autorizat sau acreditat în condițiile legii.

Subvenția se acordă angajatorilor pentru absolvenții care la data absolvirii studiilor nu aveau raporturi de muncă sau de serviciu.

Încadrarea în munca pe perioada nedeterminată, trebuie să se facă numai pe posturi vacante. Nu sunt considerate posturi vacante posturile care au fost reînființate după mai puțin de 6 luni de la data încetării raporturilor de muncă sau de serviciu pe motivul reducerii personalului.

Angajatorii au obligația de a menține raporturile de muncă sau de serviciu ale absolvenților cel puțin 3 ani de la data încheierii.

În vederea obținerii subvenției angajatorii vor încheia cu A.J.O.F.M. o convenție.

Absolvenții, din ultima promoție ai instituțiilor de învățământ, în vârstă de minimum 16 ani, care într-o perioadă de 60 de zile de la absolvire nu au reușit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale, au dreptul la indemnizația de șomaj, pe o perioadă de 6 luni. Indemnizația este o sumă fixă, neimpozabilă, lunară, al cărei quantum reprezintă 50% din salariul de bază minim brut pe țară, în vigoare la data stabilirii acesteia. Aceasta se acordă șomerilor care au statut de absolvenți o singură dată, pentru fiecare formă de învățământ absolvită.

Se consideră că absolvenții nu au reușit sau nu au putut să se încadreze în muncă, dacă fac dovada că în perioada de 60 de zile de la data absolvirii s-au înregistrat la agențiile pentru ocuparea forței de muncă județene sau la alți furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, acreditați în condițiile legii, în vederea medierii pentru încadrare în muncă.

Dovada înregistrării la furnizorii de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, acreditați în condițiile legii, se face cu o adeverință eliberată de furnizori, prin care se certifică data înregistrării persoanei în evidențele proprii.

Atât absolvenții din ultima promoție, cât și cei din promoțiile anterioare, care se înregistrează la agenție, în vederea creșterii șanselor de ocupare, beneficiază în mod gratuit din partea agenției de următoarele servicii: **informarea și consilierea profesională; medierea muncii; formare profesională; consultanță și asistență pentru începerea unei activități independente sau pentru inițierea unei afaceri; completarea veniturilor salariale ale angajaților; stimularea mobilității forței de muncă.**

Pentru desfășurarea bursei locurilor de muncă pentru absolvenți, A.J.O.F.M. Brașov a contactat până în prezent 166 de agenți economici, din care 44 vor participa la bursă și vor oferi 544 locuri de muncă vacante, 106 dintre locuri pentru absolvenții de studii superioare, iar restul pentru absolvenții de învățământ obligatoriu și liceal.

Absolvenților de studii superioare li se oferă locuri de muncă în meseriile: asistent manager, programator analist, administrator rețea, director vânzări, psiholog, director producție, consilier juridic, economist, inginer automatizări, inginer constructor, inginer hidrotehnic, inginer mecanic, inginer mentenanță, inginer proiectant instalații electrice, inginer proiectant instalații termice, inginer service, inginer textile, traducător, etc.

Pentru absolvenții de învățământ liceal sau obligatoriu sunt oferite locuri de muncă în meseriile: lucrător hotelier, barman, bucătar, ospătar, brutar, vânzător, tâmplar, dulgher, zidar, sudor, strungar, faianțar, operator calculator, secretara, agent vânzări, șofer livrator, manipulant marfă, muncitor necalificat, etc.

Din promoția anului 2005, până în prezent au fost înregistrați la A.J.O.F.M. Brașov 793 de absolvenți, din care: 197 absolvenți de învățământ superior, 193 absolvenți liceu de specialitate, 50 absolvenți liceu teoretic, 295 absolvenți școala profesională, 19 învățământ complementar de ucenici, 5 absolvenți de colegiu, 5 absolvenți de școală postliceală, 1 absolvent de învățământ special, iar restul absolvenți de școală generală.

Din promoția anului 2004 în evidența agenției au fost înregistrați 2633 de absolvenți, dintre care 1148 s-au integrat în muncă, 869 beneficiind de subvențiile acordate din bugetul asigurărilor pentru șomaj angajatorilor care încadrează absolvenți, iar 279 în urma participării la serviciile de mediere sau informare și consilieri profesională.

Director executiv
Doru JEBAC

Responsabil Relații Mass-Media
Elena BĂCANU